
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA  (12ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e vinte minutos (09h20min), do dia sete de março
do ano de dois mil e vinte e três (07.03.2023) no Plenário
Vereador Trajano Guimarães, teve início a Décima Segunda (12ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3ª) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Senhor Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler
um trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da Sessão
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação,
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – Presidente;
ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário em exercício, LEANDRO SENA -  2º
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
documentos:  Ofício do Gabinete do Vereador Igor Franco –
informando que será mantido o bloco Vanguarda que terá como
líder deste bloco o Vereador Igor Franco e será composto pelos
Vereadores: Igor Franco, Welton Lemos, Anderson Sales-Bokão e
Paulo Magalhães; Ofício nº. 076 do Gabinete do Vereador Léo José –
informando que o Vereador Léo José exercerá a liderança do
partido Republicanos na Câmara Municipal de Goiânia a partir da
presente data até 31/12/2024; Ofício do Presidente Estadual do PMB –
informando que o Vereador Ronilson Reis continua filiado ao
PMB, tornando assim sem efeitos os ofícios anteriores, tendo
sido nomeado o mais novo líder da bancada do PMB – Partido da
Mulher Brasileira  e que o Vereador Leandro Sena é o mais novo
filiado desta agremiação; Ofícios nº 14 e 15  do Gabinete do Vereador
Ronilson Reis – Retificação dos componentes do Bloco “Goiânia
Transparente” em união dos Partidos PMB, PSDB, AGIR, PSC e
DC, fazendo parte dele os seguintes Vereadores: Aava Santiago



(PSDB), Lucas Kitão (PSD), Lucíula do Recanto (PSD), Raphael da
Saúde (líder do Democrata Cristã), Márcio do Carmo, Léia Klébia
(PSC), Paulo Henrique da Farmácia (AGIR), Ronilson Reis (Líder
do PMB), Leandro Sena, Edgar Duarte e Pastor Wilson. Às nove
horas e trinta e três minutos (09h33min), o Presidente passou
para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores
Paulo Magalhães e Pedro Azulão Jr.  Apresentaram matérias:
ANDERSON SALES BOKÃO, Projeto de Lei que concede denominação a
praça localizada na R AP 2 c/ R AP 3 AP4 c/ Capauam, Qd. area lt. APM,
Conjunto Habitacional Aruanã III que passa a se chamar Praça Joaquim
Choco; LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei que dispõe sobre o incentivo à
realização de sessão de cinema adaptada a crianças e adolescentes com
Transtorno do Espectroautista (TEA) e suas famílias no âmbito do
Município de Goiânia; EDGAR DUARTE, Projeto de Lei que denomina de
Praça Dona Iris de Araújo a Praça localizada entre as Ruas Nativa da
Natividade, Gina Louise e TV Getúlio Cardoso dos Passos localizado no
Residencial Vale dos Sonhos, em Goiânia; DENÍCIO TRINDADE, Projeto
de Lei que dispõe sobre a criação do cadastro de obesidade infanto-
juvenil nas escolas de ensino fundamental e médio na Rede Municipal de
Educação do Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui no
Calendário Municipal Oficial de Eventos de Goiânia, a corrida de rua, na
modalidade de revezamento "Volta do Cerrado"; SABRINA
GARCÊZ, Projeto de Decreto Legislativo que institui a Frente Parlamentar
em  defesa da Habitação de Interesse Social. Os Vereadores Paulo
Magalhães, Henrique Alves, Anselmo Pereira e Léia Klébia
solicitaram registro como presenças honrosas as visitas dos
advogados do Sindicato dos Policiais Penais, Dr. Alex Augusto
Vaz e Dr. Márcio Augusto Souza, do Diretor da Faculdade de
Farmácia da UFG, Doutor Luiz Carlos Cunha e do Vereador de
Montevidiu do Norte, Jalles Valadares, Márcia Gomes Barbosa e
dos membros do Grupo Guerreiras em Cristo da Assembleia de
Deus de Campinas, senhoras Divina Ramos Lima, Nilda Moreira,
Maria Auxiliadora, Hellen Cristina, Patrícia Botelho e Lúcio
Monteiro. Às dez horas e dois minutos (10h02min), o Presidente,
Vereador Romário  passou para a Ordem do Dia e fez a leitura do
primeiro Veto. Veto nº 034/2022, de autoria do Prefeito Rogério
Cruz, Veto Integral ao autógrafo de Lei nº 076/2022, oriundo do Projeto
de Lei nº 452/2021 de autoria da Vereadora Gabriela Rodart - Institui no
Calendário Oficial Municipal de Eventos, o dia do Nascituro e de
Conscientização sobre os Riscos do Aborto, a ser Comemorado
Anualmente no Dia 08 de Outubro, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão, pela



manutenção do veto - votação única. O veto Integral foi mantido e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicação
ao Prefeito. Veto nº 048/2022, de autoria do Prefeito Rogério
Cruz, Veto Integral ao autógrafo de Lei nº 112/2022, oriundo do Projeto
de Lei nº 112/2022 de autoria do Vereador Sebastião Peixoto - Denomina
de Praça Revalino de Moura a Praça situada na Rua 134 Setor Sul no
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela rejeição do veto - votação
única. O veto Integral foi mantido e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para comunicação ao Prefeito. Veto nº
066/2022, de autoria do Prefeito Rogério Cruz, Veto Parcial ao
autógrafo de Lei nº 153/2022, oriundo do Projeto de Lei nº 420/2021 de
autoria do Vereador Ronilson Reis - Institui a Política Municipal de
Prevenção ao Abandono e à Evasão Escolar, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela
manutenção do veto - votação única. O veto Integral foi mantido e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicação
ao Prefeito. Veto nº 014/2023, de autoria do Prefeito Rogério
Cruz, Veto Integral ao autógrafo de Lei nº 193/2022, oriundo do Projeto
de Lei nº 568/2021 de autoria do Vereador Joãozinho Guimarães - Dispõe
sobre a Criação da Biblioteca Digital no Âmbito do Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Geverson Abel, pela manutenção do veto - votação
única. O veto Integral foi mantido e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para comunicação ao Prefeito. Projeto de Lei
Ordinária nº 291/2021, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro, que
autoriza a Prefeitura Municipal de Goiânia a Conceder a Idosos
Hipossuficientes de Renda Isenção de Pagamento de Estacionamento na
Área Azul, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e
Economia, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. 
Foi aprovado pedido de vistas ao Vereador Cabo Senna e Paulo
Magalhães. Projeto de Lei Ordinária nº 609/2021, de autoria do
Vereador Geverson Abel, que Incluin no Calendário de Eventos do
Município de Goiânia o autoriza a Prefeitura Municipal de Goiânia o
Aniversário dos Setores Vila Jardim Pompéia e Vila Jardim São Judas
Tadeu, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Paulo Henrique, pela aprovação - 1ª votação.
O Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei Ordinária nº 129/2022, de
autoria do Vereador Raphael da Saúde, que Declara de Utilidade
Pública a Igreja de Cristo do Faiçaville e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 1ª votação. O Projeto foi



aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. Projeto de Lei Ordinária nº 304/2022, de autoria do
Vereador Raphael da Saúde, que declara de utilidade Pública a
Associação das Igrejas de Cristo no Brasil, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela
aprovação - 1ª votação. O Projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei
Ordinária nº 334/2022, de autoria do Prefeito Rogério Cruz, que
Altera a Lei nº 8.243/2004, que Institui o Serviço de Transporte Escolar no
Município de Goiânia, Revoga a Lei nº 6.797/1989 e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Izídio Alves, pela aprovação - 1ª votação. Foi
aprovado pedido de vistas ao Vereador Anselmo Pereira, que o apreciou
durante a Sessão, o devolvendo aina em tempo para votação. O referido
Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Fiscalização do
Transporte Público Coletivo. Projeto de Lei Ordinária nº 357/2022, de
autoria do Vereador Leandro Sena, que declara de utilidade Pública a
Entidade "Instituto Equestre Camilla Costa - IECC", com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador
Joãozinho Guimarães, pela aprovação - 2ª votação. O referido Projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 397 a 399 do Vereador Anselmo Pereira; 408, 409 e
442 do Vereador Cabo Senna; 318 do Vereador Igor Franco; 454 e
520 do Vereador GCM Romário Policarpo,   460 do Vereador Ronilson
Reis;  e 590,591 Vereador Paulo Magalhães. Foram aprovados trinta
e oito (38) requerimentos de plano, pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do
Regimento Interno.  Foram enviados à Diretoria Legislativa nove
(09) requerimentos para serem inseridos em Pauta. O Vereador
Paulo Magalhães solicitou registro em ata da aprovação de seus
requerimentos endereçados à GoianiaPrev (os quais solicitavam
o desbloqueio imediato do pagamento dos aposentados,
pensionistas e dependentes, bem como a convocação do
Presidente do Instituto para vir a esta Casa prestar os devidos
esclarecimentos). Às onze dezesseis minutos (11h16min), o
Presidente em exercício, Vereador Geverson Abel, encerrou a
presente Sessão convocando outra para o dia seguinte no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
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